

Kemencesvidék

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN UJSÁG.

(„KIS CZELL és VIDEKE“.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDEKE“.)

Előfizetési ár:

6 hó 8 kor. | Negyedéves . . . 3 kor. —
12 hó 14 „ | Egy év száma ára — „ 30

Feliratok és hirdetések
Huss Gyula

Helyosztás az elnökségnél:

Celldömök, Ferenc Jóssef-utca 131. — Ide inté-
zendők a lap szellemi és anyagi részét illető mindenféle
küldemények.

Postavezetési és ártokszáma: kedd, szerda 4- számjegyű.

Villanyvilágításunk.

Lapunk legutóbbi számában röviden már megemlékeztünk a városunkban tervezett villanyvilágítás behozataláról s jelez-

tem, hogy szükségesnek tartjuk villanyvilágítással — mint közérdekű dologgal — bővebben foglalkozni. Tekintve, hogy a villanyvilágítás behozatalának kérdésével a polgárság nagy része nincs tisztában s számosan óriási terhet vélnék a város nyakába zudulni a villanyvilágítás létesítésével, elengedhetetlennek tartjuk az ügyben az alábbiakat mintegy felvilágosításul elmondani.

A villanyvilágítás létesítésével Celldömök lakosságára évenként 3000 korona terhet hárul, amely összeg közvilágításért fizetendő a vállalkozó cégnek.

Ekkora összeget, 3000 koront kér a várostól Ganz és Társa budapesti világhírű vállalkozó cég a közvilágításért. — Ezen összegért ad, illetve felélt 120 drb. 35 és nagyságú izzó és 4 nagy ivilámpát. Ganz és Társa ezenkívül semmiféle kötelezettséget nem kér a várostól. Az első pillanatra a laikusnak minden esetre nagy összegnek fog feltűnni a vállalkozó cég által a közvilágításért kér 3000 korona, — tekintve Celldömök területét — de ha figyelembe vesszük a mostani nyomorúságos világítási

állapotokat s számszerű összehasonlításokat tesszünk a mostani nem világító pislogó mécses világítás költsége között, menten ki fog tűnni, hogy a villanyvilágítás aránylag olcsó világításnál.

Ime az összehasonlítás. Van Celnek ez időszert (papíron) közvilágításra 80 mécsese, amelyekből a legsötétebb éjszakákon 50nél több bizonyosan nincs meggyújtva. Az is bizonyos, hogy ezek a mécsesek az év nagy részén át csöndes pihenésre vannak kárhoztatva, mert hát nálunk éjszakai a világosságot a jóságos holdfény szokja adni. Már ez így divat nálunk. És ezek a nem világító mécsesek Celldömök nagykozságának az elmaradt petrolumért 1000, mond egyezer koronába kerülnek. Hátra van még a két lámpagyújtogató fizetése, akik bár más szolgálatot is teljesítenek, de a lámpagyújtásra eső munkadíjuk — csak e-kély összeget számítva — bizonyára felrug 300 koronára.

Tehát a mostani botrányos, nyomorúságos közvilágítása Celldömöknek 1300 koronába kerül. Tehát ez időszert a behozandó villanyvilágítás 1700 koronával kerülne többbe a városnak. Ez a számítás azonban csak a jelenlegi lámpák számarányánál helyes. A fentebbi kimutatott

1700 korona többlet nyomban elenyészik, ha figyelembe vesszük, hogy a mécsesek számát legalább 40 el feltétlenül szaporítani kell rövid időn belül!

Hogy a mostani lámpák nem elégségesek, az bizonyos.

nyeztek az új telepítések s Dömök városrészén is több lámpa felállítása végett. Már most ha a pislogó mécsesek száma, mondjuk 120-ra emeljük s azok a közóhajnak megfelelőleg rendszeresen meg is gyújtanak, bizonyos, hogy újabb 1000 kor. költség merül fel és pedig annál inkább, mert a 120 lámpásnak naponként való meggyújtása, azoknak tisztogatása, rendben tartása külön két embert igényel. Ha már most figyelembe vesszük az elkerülhetetlenül megszorítandó mécsesek (alias lámpások) költségét, bizonyosan felmegy 2500 koronára. Lenne tehát 500 korona különbözet, amely tekintve a modern s minden tekintetben megfelelő villanyvilágítás óriási előnyét a petrolumos mécsesek felett, oly csekély összeg, hogy Celldömök költségvetésében számba se jöhet.

A fentiekben mondtuk el véleményünket a városunkban tervezett villanyvilágításról, melyet a város részére, figyelembe véve a körülményeket, — csakis előnyösnek tartunk. Mióta lapunk fennáll, mindenha és minden körülmények között

Az imakönyv titka.

Van nekem, türelmes olvasóm, egy öreg nagy néném, Lujza néni, aki úgy maradt ránk a múlt század közepéről, mint egy érintetlen, kapocs imádságos könyv, amelyet sohasem nyitott ki senki, holott ki tudja, minő szép imákat nem talált volna benne? De hát az embereket, úgy látzik, már a múlt században is jobban érdekeltek a regények és frivol olvasmányok, mint az imák s szegény Lujza néni az oka, ha nem Bocaccio dekameronjének született. Noha már nyolcvan éves, a haja még ma is fekete, ami azonban nem gátolja meg abban, hogy úgyszólván egész nap ne aludjék. A világért nem merem fölkelteni: ki tudja nem a mutakról álmodik-e, s ez oly terület, ahová avatatlan kézzel nyulni szentségtörés.

Nos, huszonnyolc esztendeje még nem aludt

oly sokat a néni, s én akkor ötéves, szőkefürtű fiúcska voltam (bocsánat, hogy ily gyöngéden írok magamról, de rendkívül nagy bennem az önszeretett) megátalkodott fejemet nem egyszer, óh, sokszor, hajtottam élébe Lujza néniúknak, aki ilyenkor mindig cukorkát dugott a számba („Hunyd be a szemed, nyisd ki a szád!” ez a már nem ösmeretlen mondas előzte meg a cukrot). Aztán, mialatt én az édességet szopogattam, lassan, mint ahogy csurran a méz, mesélni kezdett.

— Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy hajas baba. (Milyen haja volt? szótam közbe mindjárt kíváncsian. Barna, nem; fekete, felelte ő habozva), és ő is ott volt a boltban, a kirakatban, ahol a többi babát csinálták. Csinos baba volt, uri baba, de tudod? azért nem volt olyan cifra, mint a többi babák, mert nem akart olyan cifra lenni. Azt hitte, szebb, hogyha egyszerűbb. (Jé csodálkoztam én, minthogy akkoriban nem nagy barátja voltam az egyszerűségnek). Mit csodálkozol kis csacsi, hiszen a babában nem a cifra a fő, hanem az, hogy jó baba legyen. Látod, ez a narancs-cukor is ugy-e, jó

volt! Pedig mikor megetted, s jól esett, már semmiféle cifra selyempapír sem volt rajta? . . . Hát ez a baba is ilyen jó baba volt. Még csak el sem lehetett törni, mert gummiból készült. Ha pedig megnyomták: airt. (Miert airt? Mert fajt neki, ha bántották). Nos tehát, ezt a gummi babát egyszer megláttam a kirakatban egy inci-pinci kis gróf; egy kis huszár — mert a mamája huszár-ruhában járatta, ha sétálni ment vele — és úgy megtetszett neki, hogy mindjárt megkérte a mamáját, hogy vegye meg neki a babát. A baba („Hogy hívták? Nem volt neve? De, de volt neki neve, Juliska; mondjuk, hogy Juliska) belülről a kirakatból tisztán észrevette, hogy megtetszett a fiúcskának, s egyszeribe úgy megkedvelte a kis huszár, hogy ha lehetett volna, szerett volna kiugrani a kirakatból, hogy nyakába boruljon a vőlegényének. Mert most már a vőlegénye volt; igen a vőlegénye. Hisz meg akarta venni, hogy hazavigye. („Hát az a vőlegény? — Az, csacsiakám). Nos, a kis gróf („Hát azt hogy hívták, azt!?” Azt — mondta akadozva. — Azt Gyürinak hívták nam; Gyuri-

Sirolin

köhögés, skrofulózis, influenza

tanár és orvos által naponta ajánlva.

Roche

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel

a *kosztrdakat* szolgáltuk, menten minden mellékteketintől; azt véljük szolgáltni ma is, midőn a villanyvilágítás behozatala mellett foglalunk állást. Ha az ellenkezőről volna meggyőződve, ha e világítást nem tartanánk üdvösnek s az újabb teherrel suttaná az adózó polgárságot, legyen meg-

mi volnánk az első, akik felemelnék tiltakozó szavukat az újabb megterhelhetés ellen s nem engednék a közérdek rovására a magánérdeket előtérbe nyomolni.

Azt hiszük különben, hogy olvasóink lapunk kilenc éves fennállása alatt elégszer meggyőződhetek arról, hogy a „Kemenesvidék” minden irányban, felfelé és lefelé egyaránt független, becsületes, szókimondó sajtóorganum, amely nem fél senkitől s egyaránt megmondja az igazat mindenkinek s mindenkor csakis a *kosztrdakat* szolgálta. Legyen szabad reménylenünk, hogy rég óhajtott közvilágításunk vegre valahára mindnyájunk megelégedésére mielőbb meg-

Ugy legyen!

Vértanúk napja.

Ha végtelen időnk is fog állni ezen a helyen a magyar birodalom, sohasem muljék el esztendő, hogy a krónikás október hatodikán föl ne elevenítse azt, a maga borzalmasságában lenyűgöző halált, amelyet mártírjaink tizenhárom szenvedtek az aradi sáncok alatt. Mert az idő kereké hihetetlenül gyorsan forog. Az emberek a napi robotban elfásulnak, a mindennapi kenyérért véres verejtéket izzadnak, lótnak-futnak naphosszat és gondolataik szétforgácsolódnak. Az emberek felejtjenek. De a krónikás álljon mindig a helyén. És ne szorítkozzék csupán arra, hogy a tovairamló nap eseményeit tartja számon, hanem világítson be szövegkeivel a multakba, idézze fel ennek a sokat hányatott nemzetnek minden dicsőségét, minden gyászát és rázza fel velük aléltáságukból az áltatkat, közönyükből a közönyöseket, almukból az alvókat. A rég letűnt dicsőségéből fakasszon

uj lelkesedést, a gyászból pedig facsarjon keserű könyveket, amelyek — míg végig görődünk az arcokon — tetre készenek és nagy, merész elhatározásokat teremtenek.

Mert a gyász önmagában nem elég. A tehetetlen siránkozás csak az egyén privilegiuma. Egy nemzet másképpen gyászol. Fogadalmmal. Megfogadja, hogy elhalt nagyjainak ideáljaihoz hű marad. Vagy ököbe szorult kezekkel. Ha a hatalom elrabolja tőle nagyjait. Az aradi tizenhárom bitófára vitték. . .

Azóta egy emberöltőnél is több mult el. És sok minden megváltozott. Főképp az emberek. Manapság az a nézett uralkodik, hogy sokkal jobb megélni a hazafiságból, mint meghalni a hazáért. Vagy kényelmesebb elhagyni a hazát, mint nyomorogni a hazában. Szomorú, de így van.

És ez az oka, hogy az aradi mártírok emléke kettős sullyal nehezedik a lelkünkre. Hiszen ők azzal a szent meggyőződéssel tették oda a nyakukat a hóhér hurokjába, hogy gyötrelmes kimúlásuk a mi újjászületésünk lesz. Hogy az ideál, amelyért meghajnak, kikél a sirjukból és mint a szélvi-hárban verjedő tűz, eget és földet betört. Azt hitték, hogy az ő mártírságuk megváltja azt az országot és hogy az ő haláluk lesz az engesztelő áldozat, amely minden bánatnak, minden szenvedésnek elejét veszi. Ebben a fölemelő tudatban mentek a halálba.

Meghaltak. És a szenvedéseink sem multak el. Voltak upok, amikor egy-két biztató fény sugar mosolygott reánk. De aztán újra csak bebortolt fölöttünk a menyboltozat. Sivár, egyhangú szürkeség lett urrá, nehez, fojtó kód, amelyben botorkálva járunk, keresve az ösvényt és meg nem találva. Az éles rogók megvérzik a lábainkat, s hulló vértünk nyomai jelzik az utatlan utakat, a merre bolyongunk. Nincsen közöttünk egy sem, a kinek szavára a szürke párázat széjjel szakadozna. Pedig hogy követnők azt az eget! Örömsikoltással, lelkünk odaadó hűségével, mámorítasan, szilaj kedvvel, vakon, a merre utunkat jeleznék.

De addig is, a míg eljön a mi messziánk — mert el kell jönnie! — forduljunk igaz kegyelettel ama hősök sirja felé, a kik a hazaszeretet legszebb példáját szolgáltatták. Az ő hantjaikon állva, ájtatosabb

lesz az imádság, amelyet ajkaink rebegnek. Nincsen templom, a mely a lelkünket közelebb hozná az istenhez, mint az ő sírhalmuk. Ez a sírdomb megszentelt hely, a hazaszeretet oltára. Vegyük le a kalapunkat, görnyedjünk meg és imádkozzunk. . .

UJDONSÁGOK.

Október 6.

Foszló hurján szent emlékezésnek
Évről-évre gyászos, könyes ének
Elbukásról mért zeng e napon?
Mintha egykor, akkor — haldokolva
Nem is ama hősök győztek volna,
De hóhérok: az orv hatalom.

Nem, nem! Ók, a rabul is vezérek,
Amidőn a vesztőhelyre léptek,
Akkor vívták fő győzelmüket:
Elve addig mindhiába győztek,
Győzhetetlen léte a dicsőnek
Épp haláluk által szüetett.

Láthatatlan árnyak vezé
Titkos harcán dacos türelemnek —
Rabságból új szabadság-fele
S törne csak ránk újra olyan Ármány,
Nemzetünket új, szilaj csatáján
Nálunk jobban ki vezérlené?!

Ezt a népet harcra tüzeesebben
Neveiknél jobban mi tüzelné?
Ilyen tűznél dicsőbb mi lehet? . . .
. . . Napján ama megdicsőülésnek
Zengjen inkább diadalmi ének
Elbukásról airo dal helyett!

Telekes Béla.

— **Olvasóinkhoz.** — Az új évnegyed beköszöntött s ez alkalommal tisztelettel kérjük vidéki hátralékos előfizetőinket a hátralékoknak mielőbbi beküldésére és az előfizetések megújítására.

— **Kossuth Ferenc utazása.** Lapunk más helyén írjuk meg, hogy a körmendi Kossuth szobor leleplezésén részt fog venni Kossuth Ferenc keresztes miniszter is. Kossuth Ferenc ma reggel 4'15 perckor érkezett a cellődmölki pályaudvarra a rendes személyvonattal, melyhez szalonkocsija volt csatolva.

nak!) vagyis a Gyuri nagy örömmel bejött a mamájával a boltba, hogy megvásárolják a Juliskát. Mamája, már mint a grófné, szemé elé illesztette a lorgonját és megmondta a kereskedőnek, hogy adják elő a kirakatból a Juliskát, s mikor ez megtörtént, akkor kezébe vette és nézegetni kezdte.

— Jaj, beh gyönyörű! kiáltott a grófné. A grófné azonban az ajkát bigyesztette.

— Nem elegáns baba. Nem neked való, Georges. A kirakatból azt hittem, hogy porcellánból van. A toilletje sem szép. Mutasson másikat!

A kis húszárnak elfőrbült a szája:
— De nekem nem kell más baba! Ich brauch nicht! Ich will nicht! — s kis kezével a gummibaba után kapott.

A grófné szigorúan ránczett:

— Georges, nem veszek babát, ha makrancoskodik! Adjon egy porcellán babát! Szépet!

A húszárnoka dacosan félre fordult, mialatt szeméből a méltatlankodás könnyei peregtek.

Mamája pedig odatartott eléje egy selyemruhas, széke porcellán babát:

— Kell ez a szép baba? Vagy — toldta utána — semmit sem kapsz!

Gyuri gróf rásandított a selyemruhásra, és valamit dünyögött. A grófné erre becsomagoltatta a babát és hazaküldette. A gummibaba pedig már mint Juliska, (igen, mi történt Juliskával, néni?) Juliska ott maradt hoppon a boltban. De nem ment vissza többé a kirakaba, hanem azt mondta, hogy inkább dobja ki az utcára, de ő nem engedí mással megvételni magát. Az egy grófnoka volt, akizhez hozzá ment volna az elhagyta és ő nem lesz másé.

S, ahogy a kereskedő a kezébe vette, hogy eltegye valahova, szegény gummibaba keservesen sirt. Amire aztán megaszták, és nem tették vissza a kirakaba, hanem belé fektették az üres skatulyába, ahol ma is ott van, ha meg nem halt.

Itt Lujza néni rendesen — mivel hogy több ízben is elmondta volt nekem ezt a mesét — sóhajtott egyet, s megcirógatván az arcomat, szelíden remegő hangon szólott:

— Mert kicsikém, a játékszereknél is van szívők néha,

Ezt én természetesen nem igen értettem, hanem azért készségesen elhittem.

Ötödik éve azonban már értem is.

Azóta tud illik, hogy — ez az, aminek most ötödik esztendeje van — Lujza néni egy alkalommal új imakönyvet akartam neglepnél a régi, kapcsos imádságos könyve helyett, s mivel lehetőleg ugyanolyan szerettem volna vásárolni, mint a másik, emezt titokban kivettem a fiókjából, hogy megnézzem, ki a szerzője? Ahogy kinyitottam a könyvet, a kezembe csuszik egy régi módú, vékony, fényes, tényleg, rajta franciául ezzel a névvel:

— Gróf N. . . György huszárfőhadnagy.

Szó nélkül tettem vissza a névjegyet s a kapcsos imakönyvet, s rt egyszerűen eszembe jutott az inci-pinci Gyuri huszár s a Juliska (széles, hogy Lujza volt az igazi neve!) szomorú kis meséje.

— Szegény gummibaba!

Zsoldos László.

Singer Mihály és Fia uridívatárhók P A P A

Készítenek a legújabb divat szerint mindennemű ur- és fiu ruhákat elegá

magyar és angol szövetekből. Versenyképes árak!

Bankett. Takács Márton főszolgabíró... Bankett. Takács Márton főszolgabíró... Bankett. Takács Márton főszolgabíró...

két vége van" és "A világnak volt kezdete, de vége nem lesz soha" elmondott toaszt. Egyébként a társasvacsorán mindvégig kedélyes hangulat uralkodott s csak késő éjjel ért véget.

Tolvajlások a vasuti állomáson. A celli vasutállomás III-ad osztályu ét- és várótermében ugyanevak szomorú közbiztonsági állapotok uralkodnak. A tolvajlások napirenden vannak. A héten nem kevesebb, mint 3 lopás történt. Hétfőn este egy asszony zsebjéből vették ki pénztárcáját, melyben 2 Budapestre szóló vasutijegy és néhány forint készpénz volt. Az asszony csak egy tudott elutazni férjével együtt, hogy ingyen jegyet kaptak. Hétfőn este a váróterem előtt az utcán egy pityókás állapotban levő kőmives zsebéből az orjáit vették ki Szeerdán a III oszt. étteremből az asz alról egyik utasnak késcsomagját loptak el, melyben ékszerke voltak s egy darab amerikai dollár. Mind három esetben a tolvajok nyoma vezetett. Meg kell még jegyeznünk, hogy a vasuti állomás előtt este...

A celli utcai betyárok egész serege tartózkodik ott s vakmerőséggel határos gaztettekre is képesek a legtisztességesebb nőikkel szemben is. E börtányos állapotra czenell felhívjuk a főszolgabíró ur és a csendőrség figyelmét. Elvárjuk, hogy rendet teremtenek.

Szürettek. A Balaton mentén október hó elsőjével már mindenütt kezdetét vette a süret. A termés közepes, must minőségileg igen jó. Árak 40-48 korona hektoliterenkint. Sághegyen a süret mint értesülünk kedden, a hó 3-an veszi kezdetét. A sághegyi szőlősgazdáknak az idén is, mint már évek óta, szomorú, silány süretre van kilátásuk általában. Egy-két szőlősgazda képez csak kivételt, akiknek valamivel jobb termésük lesz. Somlyion a süret e hó 10-én kezdődik, hol szintén szomorú termésre van kilátás, mert az idej jégverés két ízben is nagy kárt okozott.

Olyan törekvés föltétlenül megérdemli támogatásunkat, aho. arról van szó, hogy a gazda minél magasaba árak mellett értékesítse terményeit. Gazdalkodó olvasóinknak tehát ezután is tudtára adjuk, hogy Mauthner Ödön mag. kereskedése Budapestén a nyaron kezdett akcióját folytatja, t. i. a természettől arankaentes löhere és lucerna magért nemcsak a napiárnál, hanem egyáltalán az itt nálunk elérhető árnál is lényegesen magasabb árakat fizet. Helyenvalónak tartjuk tehát a gazdákat emlékeztetni, tudassák a Mauthner-céggel, még pedig minta mellesével, ha arankamentes löhere vagy lucernamag felett rendelkeznek.

Tolvaj kereskedőség. Ösv. Spieler Edéné ismert helybeli üvegkereskedő cég szolgálatában állott már húzomabb idő óta X kereskedőség, ki fonóknjé teljes bizalmát bírta. A belhelyezett bizalommal aztán egy élt vissza, hogy többrendbeli árucikket, sikkasztott el. A magyaról megfélekedzett séggel szemben ösv. Spieler Edéné elég nagylelkűen viselkedett, a mennyiben nem jelentette fel, hanem egyszerűen elbocsájtotta üzletéből.

Kossuth szobor leleplezése. Megirtuk már több ízben lapunkban, hogy Kőrmend város közönsége hazánk halhatatlan emléké nagy fának, történetünk dicső alakjának Kossuth Lajosnak szobrot állít. A szobor ünnepélyes leleplezése ma lesz Kőrmenden a nagy apához méltó sunak, Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternek jelenlétében. Az ünnepély sorrendje a következő:

- 1. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternek és a vele érkező vendégeknek ünnepélyes fogadása a vasut állomáson Vasvármegye küldött. sége által 1907. október hó 6-án reggel 8 órakor.
2. Ünnepélyes bevonulás és a „Korona” vendéglőnél felállított diadalkapunál üdvözlés a város részéről.
3. Ünnepélyes istentisztelet a templomban d. e. fél 10 órakor.
4. A szobor leleplezése d. e.
5. Küldöttségek tisztelgése Kossuth Ferenc kereskedelmiügyi miniszter urnál.
6. Délután 1 órakor közbéd a „Korona” vendéglőben.
A szobor leleplezésének sorrendje

- 1. Kőlcsey: Hymnus. Éneklí a Kőrmendi Dalosgyesület.
2. Megnyitó beszéd. Tartja Fülöp József reform. lelkesz, bizottsági elnök.
3. Leleplezési beszéd. Tartja dr. Beck Lajos, a kőrmendi kerület országgyűlési képviselője.
4. Alkalmi dal. Éneklí a Kőrmendi Dalosgyesület.
5. Alkalmi költemény. Szavalja Rábai Zsigmond, bizottsági jegyző.
6. A szobrot átadási beszédet Kapti Pál cv. lelkesz, bizottsági tag.

7. A szobrot átveszi a város nevében Barabits Ferenc városbíró.

8. A szobor megkoszorúzása.
9. Szózat. Éneklí a Kőrmendi Dalosgyesület. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a Celledömölki választókerület 48-as és függetlenségi párt vezetősége csütörtökön délután Csellben, a „Griff” szállodában tartott értekezletén határozatként ki mondták, hogy Kőrmenden, a mai napon tartandó szobor leleplezési ünnepélyen küldöttség által képviseltet magát és a szoborra koszorút helyez. A küldöttségben részt vesznek: Berze nyi Jenő dr. országos képviselő, Bárdossy Imre a függetlenségi párt elnöke stb.

Elmentek a színházak. Füredi Miksa szintársulata majdnem 6 heti itt tartózkodás után szerdán távozott el tőlünk. A szintársulat innen Németúfírra ment.

Borzalmas tólál A szomszédos

Árálakban a mezőn a vadult sertésnyáj eddig ki nem derített okból teljeseen összemaragolta, szétépte a sertéseket örsz 18 éves kanászbojtárt. A kanászfiu hullájú borzalmas képet nyújtott. A vizsgálatot megindították.

Cimbalom újdonság. Erdélyi Dezsőtől ismét egy újabb cimbalom fűzet jut közélre és pedig ezuttal egy remek szép klasszikus dalokat tartalmazó fűzet jelent meg. Ugyanis Mendelssohnnak 6 legszebb dalát írta át cimbalomra oly hálással, hogy öröme telhetik benne minden cimbalmozónak. A 6. Mendelssohn dal ára 2 korona 40 fillér. Megrendelhető Erdélyi Dezsőnél, Budapestén, III. ker., Lajos-utca 68 szám.

A chrónikus bronchialis-hurut ellen került oly szer találni, amely a hurutos tüneteket gyorsan visszafojtja; az érvagyat előmozdítja és az elgyengült testet erősíti; ezen szer a Sirolin-Rochet. Az orvosok által kipróbálva és ajánlva, kitűnő hatásánál fogva gyorsan ismertté és kedvelté vált, mivel még régi, elhanyagolt bajoknak, ahol már semmiféle szer sem használt, kiválóan beválk. Sirolin-Rochet gyógytárakban kapható.

Piaci árak — kétszáz évvel eszelőtt. A mai rettenetes drágaság, melynek túlsága előbb utóbb megtermi ország-világszerte a katasztrófát, akkor tünk föl legjobban, ha összehasonlítjuk a kecskeméti levéltárban talált kétszáz év előtti adatokkal, a mikor pedig a kuruc idők szintén fölsoróltak a ruházat, éleseg stb. arát. Mai árfolyamban, koronaszámításban a következő árak voltak: egy csikó (2 éves) 50 korona, egy köpönyeg 5 korona, egy pár cselebi csizma 6 korona, egy oldal szalonna 3 korona, egy vasas székér 60 korona, közönséges csizma 3 korona, egy mente 4 korona, egy akó bor (vörös) 3 korona, Rakoci fejedelemnek ajándékba vett szőnyeg 36 korona, 28 fogoly 5 korona, 2 nyul 72 fillér, egy kalandarium 1 korona 60 fillér, 3 selemkendő 3 korona, egy paplan 10 korona, egy lóra való szerszám, nyergestül 12 korona, egy mássa kósó 3 korona, 200 köböl árpa 120 korona, egy nadrág 3 korona, egy bál diószegi dohány 36 korona, 150 f-kete süveg a szolnoki hajduknak 150 korona, 22 pár csizma és 10 pár kapca 30 korona, 40 kova 6 korona, hét font nádmész 5 korona, 4 pár cserzett bockor 2 korona, 2 ló a hajduk részére 51 korona, 3 borju 9 korona, egy mássa szappan 3 korona, egy kocsai és egy ló 21 korona, egy pózár hal 3 korona, 8 sing gyolca 6 korona, 8 köpönyeg caináltatás 9 korona, 10 fehér kenyér 2 korona, 2 sebei pokróc 3 korona, stb.

Szerkesztői üzenetek. M. K. S. Költeményét anyaghalmoz miatt a jövő számban hozzuk. Üdvözlét! H. L. Bpest. A kérdéses ügyben intézked. Többször. Eszünk ágában sines azzal a sár alakkal tovább foglalkozni; azt tartja a magyar közmondás: mindig attól függ, ki mondta, ki írta és hogy kutyaugatás nem hallatazik fel a magas menyországba. Az ípszére más alakban majd lesz gondunk, előt a mi kezünk messzebbre is

Ügyes fiu tanoncul felvétetik kedvező feltételek mellett Landherr József kéményseprőmesternél Celledömölk. Ünkönlészek gyölmébe. Csatáry Károly polgári- és katonai egyenruhaszabó Szombathelyen, előírás szerint készit versenyképes árakon, kedvező fizetési feltételek mellett minden fegyvernemhez való egyenruhákat.

Kérjé ingyön

és bérmentve magyar nyelvű, gazdagn illusztrált képregényekkel, 3000-nél több rajzzal mindennemű nikkal, színt és aranyírák, valamint mindennemű színt arany és színt-írák, hangszerek, színt- és bírák stb.-ről érdekl gyírt áru.

- Nikkel remontoir óra K. 3.-
System Roskopf patent óra K. 4.-
Svájci eredetű system Roskopf p. K. 5.-
Bej. Sas-Roskopf nikkal rem. K. 7.-
Ezüst rem. óra Glória művel K. 8-40
Ezüst rem. óra dupla fedellel K. 12-50
Ebrésutóra K. 2-90, Konyháóra K. 3.-
Schwarzwaldi óra 2-60 Kakukóra K. 8-50
Minden óráért 3 évi irasbeli jótállás. —

gedve, vagy a pénz vissza! Késő szagyr írtk. KONRAD JANO or. és kir udvari szállító írtk 1426. szám. (Csehország.)



Hirdetéseket

jutányos áron felvessz a kiadóhivatal.

Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém a m. t. közönségnek szives tudomásul adni, hogy papír-, írószerek, könyvkereskedésemet a Sági-utcából a Gyarmathy-térre, a kir. járásbíróság épületébe helyeztem át. Mindennemű papírárak, írószerek és a szakmába vágó cikkekből bőséges választékot tartok a legjobb anyagból s mérsékelt, versenyképes áron adom el.

171 KÖNYVKÖTÉSZET IRI

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradtam mely tisztelettel Szagán János papír-, írószerek, könyvkereskedés és könyvköt. Celledömölk. 6-19

2399/1907.

Arverési hirdmény kivonat.

A celldömölki kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy Heimann Adolf végrehajtatónak Kocsis János és Kocsis Imre végrehajtott szenedvök elleni 56 kor. 78 fill., 212 kor. 30 fill. követelések és járulékaik iránti végrehajtsai ügyében a celldömölki kir. járásbíróság területén levő, a kenyéri 193. sz. tjkvben A 761/b/5 hrsz. alatt foglalt 65. sz. hazas ingatlanból Kocsis János és Kocsis Imre illetősé. érc.

egészre 532 kor., a csöngői 359 sz. tjkvben A 7403/a/1 hrsz. alatt foglalt ingatlanból ugyan azok illetőségére, illetőleg az 1881. évi LX. tc. 156. § a alapján az egészre 72 kor. és a csöngői 611. sz. tjkvben A 7388/b hrsz. alatt foglalt ingatlanból szinte azok illetőségére, illetőleg az 1881. LX. tc. 156. § a alapján az egészre az arverést 106 kor. ezennel megállapított kikialtasi árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi december hó 17-ik napján d. e. 9 órákor Kenyeri és folytatóilag Csöngő község hazánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladatk.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsarának 10%-at vagy az 1881 évi t. c. 42. §-bbn jelzett évfolyammal számított és az 1881 évi évi november hó 1-én 3393 sz. alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi t. c.

nal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Celldömölki, 1907. évi augusztus 26-án.

A celldömölki kir. járásbíróság mint telek könyvi hatóság HANNIG kir. albiro

1776—1907.

Arverési hirdmény kivonat.

A celldömölki kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy Rosenberg Adolf fia cég, ugy a csatlakozott Schlezinger és Podwinetz cég végrehajtatónak Pal Józsefné Szabó Julianna végrehajtott szenedvök elleni 494 korona 78 fill. és 275 kor. 60 fill. tökekövetelések és járulékaik iránti végrehajtsai ügyében a celldömölki kir. járásbíróság területén levő János háza község határában fekvő, a jános háza 147. számú tjkvben A 748/a hrsz. alatt foglalt ingatlanra (szántó és rét kiamezőn 993 négyyszögöl) az arverést 1128 korona ezennel megállapított kikialtasi árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1907. évi október hó 29. napján d. e. 9 órákor — János háza község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladatik.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsarának 10%-at vagyis 112 korona 80 fill. ért készpénzben, vagy az 1881 LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3393 sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. tc. 170 § a értelmében a bánatbénének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényi átszolgáltatni.

Celldömölki, 1907. június hó 26-án.

A celldömölki kir. járásbíróság mint telek könyvi hatóság HANNIG kir. albiro.

CSATÁRY KÁROLY

polgári és egyenruha szabó

SZOMBATHELY,

Király-utca, Teichel-féle hátszob.

Készítik a legújabb divat szerint, a legkitünőbb kivitelben, versenyképes áron, teljes garancia mellett, mesteri szabásban a legfinomabb anyag, angol és francia szövetekből

és elvállalom bármiféle

egyenruhák

készítését is.

Kívánatra mintákat küldök, avagy egy levelező-lapon történt meghívásra bárhová személyesen elmegyek.

Szíves támogatást kérve, — maradám illő hirteljesen

Károly,
polg. és egyenruha szabó
SZOMBATHELY

Alapított 1843!



VASAROLTUNK —
ékszerek, arany, ezüst, kinul ezüst evőeszközöket és dísztárgyakat és
valódi svájci zseb és fali órákat

olcsó árak mellett

a 60 éve fennálló s jó hírnévnek örvendő
ST. EINBERGER M. UTÓDA
Benedek Oszkár aranyműves és órásnál

PÁPA. Fő-utca 13. szám.

A Benedek templomával szemben. Fióküzlet: DEVECSER, Baros-utca.

E szakba vágó javítások, postai rendelések, pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Hirdessünk

„Hirlapok Naptára”-ban,

mely gazdag tartalommal páratlanul olcsó lesz,
így biztos eredmény érhető el

Hirdetéseket olcsón vesz fel a

„Vörösmarty”-könyvnyomda. Devecser

SZEIFERT JOZSEF

POZSONY
Halászkapu-utca 4. sz.

cs. kir. udv. fegyverszállító. — Interurbahn telefon 252.

Ajánlja dus raktárát:

Henri Pieper
eredeti

J.P. Sauer u. Sohn
cég

Diana fegyverekből

Krupp Frigyes-féle

ugyszintén célszerű

különleges acélszövé

Hemmeric-féle

fegyverekből

fegyverekből



eredeti gyári áron.

Legújabb!! Browning-féle önműködő ismétlő seretes vadászfegyver

12 öbn. ered. gyári áron azaz 210 kor-ért nálam kapható

Cs. és kir. állami áruda által osztrák-magyar füstnélküli I. számú

vadászati és tárcsa-lőporral töltött töltények, továbbá szállítok minden fajta

kész vadászati

roz a legolcsóbb áron.

Vadászati, utazási és sportkülönlegesség!

Saját könyvö!.

A pozsonyi lők mezőgazdasági országos kiállítás alkalmával vadászfegyvereim és vadászszerszökök az egyedüli aranyérmert nyertek.